

ОТЗЫВ

на диссертационное исследование Лукиной Татьяны Сергеевны на тему «Новая парадигма развития сельских территорий (по материалам Омской области)» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 - Региональная и пространственная экономика

Актуальность выбранной темы обусловлена затяжным кризисом социально-экономического состояния сельских территорий. Остро обозначился кризис в управлении самыми малыми пространственными единицами – сельскими поселениями, управленческая деятельность этого уровня управления не соответствует сложившимся потребностям сельского населения и как показывает практика, возникают противоречия между управляющим контуром и управляемым объектом. Данная ситуация предопределяет возрастание миграционных процессов и, как следствие обезлюдение сельских территорий.

Стагнирующие негативные тенденции, характерные для подавляющего большинства сельских пространственных единиц Омской области обуславливают смену управленческих подходов и увеличение внимания федеральных и региональных структур к вопросам развития сельских территорий, что позволяет сделать вывод об актуальности проведенного диссертационного исследования.

Во введении достаточно полно изложена актуальность исследуемой проблемы, сформулированы цель и задачи исследования, защищаемые положения и научная новизна. Обращает внимание, оформленные в таблично-матричной форме информационная база и методологические основы исследования (стр.10 – 11 Автореферата)

Научная и практическая ценность научно-исследовательской работы обусловлена тем, что Лукина Т.С. проанализировала отечественный и зарубежный опыт развития сельских территорий и на основе анализа указанных данных выявила несостоятельность сложившихся управленческих подходов сельских муниципалитетов Омской области. Произвела описание, оценку состояния и перспектив развития сельских территорий при смене управленческих подходов. Предложила направления развития малых пространственных единиц мероприятия по их реализации.

Достоинством данной диссертационной работы является ее хорошая апробация, представленная многочисленными публикациями и докладами автора на международно-практических конференциях.

Многоплановый характер данного исследования имеет свои положительные стороны и результаты. Вместе с тем, такой подход не позволил автору избежать схематизма в анализе ряда разделов работы. Рассматривая основные параметры социально-экономического состояния сельских территорий Омской области недостаточно рассмотрены данные особенности не примере других регионов страны. Помимо этого некоторые выводы и предложения носят декларативный характер.

Несмотря на отдельные недостатки, диссертационная работа является самостоятельным оригинальным исследованием, имеющим теоретическое и практическое значение.

Диссертационная работа Лукиной Т.С. является законченной в рамках поставленных задач научно-исследовательской работой, посвященной актуальной теме и соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским работам по специальности 08.00.03 – Региональная и пространственная экономика

Заместитель директора СКИТУ (филиал)
ФГБОУ «МГУТУ им. К.Г. Разумовского (ПКУ)
и.о. руководителя сектора ОНИР,

кандидат экономических наук,
кандидат исторических наук,
докторант



644001, Омская область, г. Омск

ул. Куйбышева, 79 А

Телефон: 8 (3812) 36-25-86

Официальный сайт: skitu.ru

Электронная почта: omsk@mguim.ru

Н.А. Левочкина